

До Председателя на научното жури, определено
със заповед № РД – 80/16. 03. 2020 год., на Ректора
на Университета „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас

СТАНОВИЩЕ

от проф. д-р Цекомир Влайков Воденичаров, дмн

Факултет по Обществено Здраве,

Катедра "Здравна политика и мениджмънт"

Медицински Университет, София 1527, ул. „Бяло море“ № 8, ет. 4

Външен член на Научно жури, съгласно Заповед № 80/16.03.2020 год., на Ректора

на Университета „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност „доцент“ в област на висше образование 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“, научна специалност „Кинезитерапия“.

В конкурса за заемане на академичната длъжност „доцент“, обявен в „ДВ, бр. № 5/16.03.2020 г., както и на интернет страница на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“-Бургас, е допуснат за участие един кандидат гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм.

Със Заповед на Ректора № РД – 80/16.03.2020 год., съм определен за член на научното жури и съм избран да изготвя становище по процедурата за заемане на академичната длъжност „доцент“ с кандидат гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм.

I. Анализ на кариерния профил на кандидата

Кандидатът, Йордан Тодоров Гавраилов е роден в град Бургас през 1977 год. През 2002 год придобива бакалавърска степен по специалност Кинезитерпия в Русенски Университет „Ангел Кънчев“, а през 2009 год магистърска степен. Стартира своя професионален път като кинезитерапевт във Военна Болница „Св. Георги Победоносец“ в град Бургас. През 2015 год., придобива ОКС „доктор“ във Факултета по Обществено Здраве и Здравни Грижи в Русенски Университет „Ангел Кънчев“ след успешна защита на дисертационния си труд, озаглавен „Кинезитерапия при бронхиална астма“. От 2017

год. до днес гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм заема академичната длъжност „гл. асистент“ в катедра „Рехабилитационна и морска медицина“ във ФОЗЗГ и Медицински колеж към Университет „проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас. Владее английски и френски език на добро ниво.

II. Общо описание на представените материали по конкурса

Документите за участие в конкурса на кандидата съответстват с необходимите изисквания, включени в Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности (ПУРПНСЗАД) в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- Бургас.

III. Комплексна качествена оценка на учебно-преподавателската дейност

Кандидатът преподава дисциплината „Кинезитерапия“ на студенти от специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“, ОКС „Бакалавър“, редовно обучение, във ФОЗЗГ към Университет „проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас, както и на студенти от специалност „Рехабилитатор“, ОКС „Професионален Бакалавър“, редовно обучение в Медицински колеж към Университет „проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас. Гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм участва в разработването на учебни програми по „Кинезитерапия“ за специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“, ОКС „Бакалавър“, редовно обучение и за специалност „Рехабилитатор“, ОКС „Професионален Бакалавър“, редовно обучение в Медицински колеж към Университет „проф. д-р Асен Златаров“ – гр. Бургас. Кандидатът участва в учебната практика и преддипломен стаж на студенти от специалност „Медицинска рехабилитация и ерготерапия“, ОКС „Бакалавър“, редовно обучение. Справката за учебната натовареност на кандидата за последните пет години показва голяма свръхнормативна натовареност.

IV. Оценка на научните трудове на кандидата

За нуждите на настоящия конкурс гл. ас. Йордан Тодоров Гавраилов, дм е представил 25 научни публикации в нереферирани списания с научно рецензиране – по Г8, като в 14 (56%) от тях, кандидатът е водещ автор, а в останалите 11 (44%) в съавторство. Петнадесет (15) от научните публикации на кандидата са отпечатани в

сборници и редактирани колективни томове, като четири (4) от тях са в чужбина (Сърбия и Черна Гора).

Кандидатът е представил и един (1) хабилитационен труд - по показател В1, озаглавен „Кинезитерапия при вестибуларни дисфункции“ и две (2) университетски учебни помагала, озаглавени „Медико-социална рехабилитация на захарен диабет и неговите усложнения“ и „Профилактика на професионалния стрес при здравните специалисти“.

В трудовете на гл. ас. Гавраилов, дм са обхванати различни направления на кинезитерапията, като най-значимите са превенцията на здравния статус при пациенти с бронхиална астма, рехабилитацията на социално значими заболявания, физикална терапия за въздействие при системно заболяване на съединителната тъкан в детска възраст, превенция на стреса, прилагане на СПА и уелнес въздействия и качеството на обучение и подготовка на специалистите по здравни грижи.

Представен е списък и доказателствен материал за общо 11 положителни цитирания, идентифицирани в монографии и колективни томове с научно рецензиране.

Кандидатът изпълнява условията за заемане на академичната длъжност „доцент“ в съответствие с чл. 29 от ЗРАСРБ и минимални изисквани точки за академичната длъжност „доцент“, съгласно ППЗРАСБ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“. Кандидатът изпълнява и всички условия за заемане на академичната длъжност „доцент“ в съответствие с чл. 73 от Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ Бургас и минимални изисквани точки (Виж Таблица 1).

Таблица 1

Група от показатели	Академична длъжност „доцент“		
	Изпълнение	Минимални национални изисквания	Минимални изисквания за Университет „Проф. д-р Асен Златаров“
А Показател 1	50	50	50
Б Показател 2	0	-	0
В Показател 3	100	100	100
В Показател 4	267,5	200	220
Г Сума от показателите от 5 до 9	110	50	60
Д Сума от показателите от 10 до 12	39,4	-	20
Общо	566,9	400	450

VI. Отражение на публикациите на кандидата в националната литература

Справка за изпълнение на Минималните национални изисквания по групи показатели за различните научни степени и академични длъжности, съгласно чл. 29, ал. 3 от ЗРАСРБ показва, че гл. ас. Йордан Гавраилов, дм за „Сума от показатели Г от 5 до 9“ събира 110 точки при минимално необходим точков еквивалент – 60 точки.

VII. Участие / изпълнение и ръководство на проекти

За нуждите конкурса гл. ас. Йордан Гавраилов, дм е представил доказателствен материал за участие в общо пет вътрешно-университетски научно-изследователски проекта, като в един от тях е ръководител на проекта.

Критични бележки и препоръки

С оглед увеличаване броят на цитиранията бих препоръчил на гл. ас. Йордан Гавраилов, дм да насочи бъдещите си научни публикации в индексирани международни списания. Изключително полезно и необходимо би било издаването на монографичен труд, разглеждащ перспективите и бъдещото развитие на балнео и СПА туризма в България.

Заклучение

Въз основа на гореизложените данни приемам, че кандидатът гл. ас. Йордан Гавраилов, дм покрива всички изисквания за заемане на академична длъжност „доцент“, заложи в ЗРАСРБ, Правилника за прилагането му, както и Раздел IV „Условия за заемане на академична длъжност „доцент“ от Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. Отчитайки професионалното развитие на кандидата, давам своята положителна оценка за неговия избор за „доцент“ и убедено препоръчвам на членовете на почитаемото научно жури да присъдят на гл. ас. Йордан Гавраилов, дм академичната длъжност „доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт; Професионално направление: 7.4. Обществено здраве; Научна специалност „Кинезитерапия“ за нуждите на катедра „Рехабилитационна и морска медицина“ при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“- гр. Бургас.

22.06.2020

Рецензент:

проф. д-р Ц. Воденичаров, дмн